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Universiteiten  -  Evolutie inschrijvingen

De inschrijvingen aan de KU Leuven zijn afgerond: 58.593 studenten hebben zich 
ingeschreven, dat is 3,3 procent meer dan vorig jaar. Voor het eerst konden de studenten 
zich volledig online inschrijven: door de coronacrisis wilde de universiteit lange wachtrijen 
en een overrompeling op de campus uiteraard vermijden. Zo'n 80 procent van de 
ingeschreven studenten maakte gebruik van die mogelijkheid. Het aantal 
generatiestudenten, studenten die zich voor het eerst inschrijven voor een hogere 
opleiding, stijgt met 1,8 procent.

1. Hoe liggen de cijfers bij de andere universiteiten? Zijn deze vergelijkbaar met de KU 
Leuven?

2. Liggen de huidige cijfers in lijn met de vorige jaren?

3. Het online inschrijven blijkt duidelijk een succes bij de KU Leuven.

Is dat ook het geval bij de andere universiteiten? Zijn daar cijfers van bekend?

4. Is het lage studierendement van de huidige generatie studenten een cruciale oorzaak 
voor het stijgend aantal inschrijvingen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 59 van 16 oktober 2020
van KOEN DANIËLS

1. Voor het lopende academiejaar 2020-2021 kan geen informatie worden vrijgegeven. 
De gegevens zijn immers nog niet stabiel. Op dit moment zijn de instellingen nog volop 
aan het registreren in DHO, met het oog op de eerste deadline van eind oktober. Zoals 
ieder jaar worden deze eerste voorlopige cijfers gepubliceerd in ‘Hoger Onderwijs in 
Cijfers (HOIC)’ en er kan pas na deze publicatie breed gecommuniceerd worden over 
de voorlopige cijfers van dit academiejaar.

2. Zie antwoord 1.

3. Het is de vrijheid en autonomie van de instellingen om hun inschrijvingsproces te 
regelen. De enige voorwaarde die opgelegd wordt is dat alles correct geregistreerd 
wordt in DHO. Wij hebben dan ook geen gegevens over de wijze waarop instellingen 
hun inschrijvingsproces vormgeven, of instellingen online inschrijven toelaten en in 
welke mate daar vaak gebruik van wordt gemaakt. Die gegevens zijn uitsluitend bij de 
instellingen zelf te bekomen. 

4. Onafhankelijk van de stand van zaken met betrekking tot de registraties en validaties 
van inschrijvingsgegevens in DHO is de oorzaak van een fluctuerend 
inschrijvingsaantal een omvangrijk onderzoek op zich. Naast een mogelijk effect van 
studierendement wordt dan, onder andere, ook best gekeken naar demografische, 
sociale en economische veranderingen.  


